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1- Analise os itens a seguir: 
I- O escambo consistia em uma troca. 
II- Metrópole: Portugal. Colônia: Brasil. 
III- Colônia: Portugal. Metrópole: Brasil. 
Estão corretos os itens: 
a) I e II. 
b) II e III. 
c) I, apenas. 
d) I e III. 
 
2- Analise os itens a seguir: 
I- Cada capitania era fornecida a um 
administrador, chamado de capitão donatário. 
II- Governo-geral é a organização 
político-administrativa que vem antes do 
sistema de capitanias hereditárias no Brasil. 
III- Podemos dizer que o sistema de 
capitanias hereditárias foi um sucesso. 
Estão corretos os itens: 
a) I e II. 
b) I, apenas. 
c) III, apenas. 
d) I e III. 
e) Nenhum item está correto. 
 
3- Sobre o estudado em sala de aula, assinale 
a opção correta: 
I- A expansão marítima portuguesa deu-se em 
fins da Idade Média e início da Idade 
Moderna. 
II- Vasco da Gama foi um famoso navegador 
espanhol. 
Estão corretos os itens: 
a) I e II. 
b) I, apenas. 
c) II, apenas. 
d) Todos os itens estão incorretos. 
 
4- Sobre as capitanias hereditárias, assinale a 
opção correta: 

I- O sistema de capitanias no Brasil foi 
imposto pelo primeiro governador-geral. 
II- Em 1540 o Brasil vivia no contexto das 
capitanias hereditárias. 
III- O governo-geral durou mais que 1 século. 
Estão corretos os itens: 
a) I e II. 
b) II e III. 
c) I, apenas. 

d) II, apenas. 
 
5- Sobre o Tratado de Tordesilhas, pode-se 
afirmar que: 
a) demarcava os direitos de exploração dos 
países asiáticos. 
b) impunha a reserva de mercado 
metropolitano, por meio da criação de gado. 
c) demarcava os direitos de exploração de 
Portugal e Espanha. 
d) impunha os pactos de suserania e 
vassalagem. 
 
6- Relacione as colunas: 
(1) Pau-brasil  
(2) Cana-de-açúcar  
( ) Já era cultivada na Ilha da Madeira pelos 
portugueses. 
( ) Primeiro produto a despertar interesse nos 
portugueses. 
( ) Clima e solo favoreceram o plantio no 
Brasil.. 
( ) Existia em grande quantidade no Brasil em 
1500. 
(  ) Utilizou mão de obra escrava no plantio. 
( ) Relacionado a grandes engenhos no Brasil 
colonial. 
 
7- O que significa dizer que o Brasil foi 
colonizado por Portugal? 
 
 
8- O que foram as capitanias hereditárias? 
 
 
 
 
9- O que foi o governo-geral? 
 
 
 
10- Na relação entre portugueses e nativos, 
explique no que consistia a prática do 
escambo. 
 
 
 
11- Relacione ciclo da cana no Brasil e 
escravidão. 


